
gyarország 
a középeurópai államok jelené- 

ndőjének és ez olyan természeti 

melyen semmiféle politika, vagy 

ek létesitése változtatni nem tud. 

4laj oka azon egyszerü, de megmásitha- 

! tényben birja magyarázatat, amely 

ország földrajzi fekvésében rejlik. 

18 zután minden olyan kisérlet, mely a 
edence államainak problémaját Ma- 

ág kikapcsolásával kivánja megol- 

eve is csődöt mond. Ebből a szem- 

nézve a kérdést, bennünket mint 

okat természetszerüleg a magyar 

s politikának a dunai problémával 

a való beállitottsága is érdekel, de 

elsősorban és fokozott mértékben 

a orientációja, mint ezen állam 

I , akiknek sorsa az ország sorsától 
I mint magyar nemzeti kisebbség, 

isznil ek az általános középeurópai érde- 

ul sem lehet mindegy, hogy a külön- 

egymásra utalt két szomszédos ál- 

i zött milyen a viszony. Ha ugyanis 

szony szivélyes és barátságos, ennek 

t érezzük mi kisebbségi magyarok 
nk való bánásmódban, viszont min- 

itikai ellentétre is nekünk kell kény- 
rezonálnunk. Románia ma a kis- 

tagja a két szláv utódállam, Jugo- 

és Csehszlovákia mellett. A kisán- 

rianoni békeszerződés után alakult 

ikott céllal és rendeltetéssel. Hiva- 
bit a trianoni határokat biztositani 

Habsburg-restaurációt megakadá- 

Tehát Magyarország esetleges tá- 

Szándékai elleni védekezés volt első- 

alapja. Azóta tizenöt esztendő telt 
z események, Magyarország politi- 

kazolt hogy ilyen, az utódállamok 

I i épsége ellen irányuló támadó szán- 

ol áll tőle. Ettől eltekintvée is, ha 

enneni ervei lettek volna, aminek az összes 

, os nyilatkozatok ellentmondanak, 

m dná megvalósitani, mert hadsereg és 

hi 

ek nélkül háborut viselni nem lehet. 
sburg-restauráció pedig még gonosz 
t is kerüli a magyar lelkeket. Ezt 
kifejezésre Magyarország kor- 

ának a napokban tartott beszéde 

yben a leghatározottabban állást 

z ugynevezett legitimista mozga- 

n. Azok az okok tehát, amelyek 

ták a kisántánt létalapját, megszün- 

belátta a szövetséges három állam 

rt a viszony fentartásának lehető- 

j alapokra fektették. Megalakitot- 

sántántszövetséget, amelynek poli- 

leget adtak és védelmi tendenciája 

r nem Magyarország, hanem bizo- 

gyhatalmi befolyások állandósulása 

inyul. A kérdés az, hogy az ezen 

ben való elhelyezkedéssel járó le- 

g megfelel-e Románia érdekeinek 

m. A kérdésre határozott nemmel 
Ini. Nem Romániának van szüksége 

ára és Csehszlovákiára, hanem 

két szláv államnak minden érdeke 

ahhoz, hogy Románia másirányu 

ó megakadályozza. Nem Romá- 

segitségére van szükségük, hanem 

szabad kifejtését alákössék. 

láv törekvés a pánszláv érdekek 

tára függeszti tekintetét. És akik 

rténéseiben a szláv előretörést, 

annak azzal a veszéllyel, ame- 
megvalósulása KRomániára és 

szágra jelent. A dunántuli szláv 
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nel kisérték csak a legutóbbi fél . 
; francia kistőkések körében keltett nagy 

népek között közvetlen területi kapcsola- 

tot létesitene, a háboru előtt még üres agy- 

rémnek tünt. A trianoni békeszerződés 

azonban beigazolta, hogy az agyrémek is 

valósággá lehetnek és a korridor ma már 

csak néhány kilóméternyi területhóditás 

kérdése. Ha ez megvalósul, bezárul a szláv 

gyürü Magyarország és Románia körül és 

ennek fojtogató ölelése végzetes lehet. 

Romániának és Magyarországnak tehát 
közös érdeke ettől az öleléstől szabadulni, 

ez ellen védekezni. Ebben rejlik a két or- 

A politikában váratlanul ujabb nehéz- 

ségek tornyosulnak a kormány további 
müködése elé. A nemzeti parasztpárt 
végrehajtó bizottságának legutóbbi 
ülése után ugylátszott, hogy a nyugodt 

kormányzás legalább a parlamentnek 

november tizenötödikén bekövetkező 

megnyitásáig biztositott. 
A külföldi hitelezők ügye azon- 
ban sokkal keményebb dió,sem- 
hogy abba bele nem törhetnék 

a kormány foga. 
Megirtuk, hogy a hitelezők felszólitást 
intéztek a kormányhoz a külföldi esedé- 

Madgearupénzügyminiszter ugyan 

ujabb memorandumot intézett a hitele- 
zőkhöz, de a közvetve érkezett válasz 

nem lehetett kedvező, mert tegnap és 

tegnapelőtt állandó táviratváltás és tele- 
fonbeszélgetés folyt Bukarest és Páris 

között. A tárgyalások helyzetéről nem 

került a nyilvánosságra semmi, azonban 

az események megengedik bizonyos kö- 

vetkeztetések levonását. A kormány 

egyes tagjai között is állandó tanács- 
kozások folytak és ugy ezek, mint a 
külföldön tartózkodó román delegá- 

Az Arsus azt is behaitja, 
A hangulat, melyben Madgearu kényte- 
len lesz tárgyalni, nem nagyon kedvező, 

mert a párisi sajtó éppen most a leg- 
vehemensebb támadásokat intézi a 

bukaresti kormány ellen a transzfer- 

moratorium miatt. Igy a félhivatalos Le 
T e mps azt irja,hogy a transzfermorato- 
rium váratlan elrendelése különösen a 

elkeseredést. 
A lap hangsulyozza, hogy Ro- 

mánia nem tartotta be ünne- 

pélyesen tett igéretét és ezáltal terve, amely az északi és délszláv 

szág egymásrautaltságának indoka. És ez 

teszi egyben indokolatlanná, hogy Románia 

a kisántántban akaratlanul is ezeket, a lé- 

tét veszélyeztető szláv érdekeket szolgálja. 

Ezért nem akar Magyarország tagja lenni 

a kisántántnak és ezért van meg Magyar- 

ország részéről a megegyezési lehetőség és 

az együttmüködés minden természetes ön- 

védelmi feltétele Romániával. És ezért ten- 

gelye a középeurópai probléma megoldá- 

sának Magyarország. A román közvéle- 

ményben és éppen a Bánságban igen tekin- 

kességek fizetésére és azzal fenyegetőz- 
tek, hogy amennyiben október tizenötö- 
dikéig nem kapják követelésüket, ugy a 
kölcsönszerződés értelmében felkérik a 

Nemzeti Bankot a kölcsön biztositására 

lekötött monopoljövedelmek lefoglalá- 

sára. 

Október tizenötödike vesze- 

delmesen közeledik, a kormány 

nem tud fizetni, viszont semmi 

jel sem mutat arra, mintha a 

hitelezők engedni volnának haj- 

landók. 

A pénzügyminiszter vasárnap Párisba utazik 
tusoktól érkezett jelentések alapján 

Madgearu miniszter ma, szom- 

baton megjelenik a király előtt, 
akinek részletes jelentést tesz a 

jelenlegi helyzetről. 

Madgearu a kormányteendő ujabb 

előterjesztéseihez kéri a hozzájárulást 

és ha azt megkapja, holnap, 

vasárnap délben Párisba uta- 

zik, hogy személyesen kisérelje 

meg a külföldi hitelezőket enge- 

dékenyebb magatartásra birni. 

amit a hitelező nem tud? 
sokat ártott külföldi hitelé- 

nek is. 

A Petit Bleu szerint Románia csak 

abban az esetben akarja megengedni a 

ha garanciát kap, hogy ezek megállapit- 

ják, az ország anyagi helyzete annyira 

kedvezőtlen, hogy nem képes fizetési 

kötelezettségeinek eleget tenni. 
Nagy felháborodást keltett a francia 

sajtóban a bukaresti Argus cimü köz- 

gazdasági lap magatartása. Az Argus 

hirdetéseket tesz közzé francia lapok- 

külföldi pénzügyi szakértők müködését, 
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télyes hangok szólaltak fel a mai termé- 

szetellenes szövetség ellen. Innen már csak 
egy lépés az egymásrautaltságnak felis- 

merése és propagálása felé. Ennek az egy 

lépésnek hivatalos megtétele uj lehetőségek 

utját nyitná meg és előnyeit látná a román 

és magyar nemzet egyaránt, biztositva a 

középeurópai problémának a tényleges vi- 

szonyok elismerésén alapuló végleges meg- 

oldását. Hisszük, hogy ez a belátás győzni 
fog. Inkább előbb, mint később, vagy talán 

későn. 

ban, hogy külföldieknek romániai keres- 
kedelmi követeléseit behajtja. Ez-a 
francia lapok szerint - azt jelenti, hogy 

az Argusnak módjában áll, ter- 
mészetesen kellő ellenszolgál- 
tatás ellenében, olyen követelé- 
seket is behajtani, amelyek fize- 

tése a transzfermoratorium kö- 

vetkeztében kilátástalan lett. 

Még nagyobb felháborodást váltott 
azonban ki az a körülmény, hogy a ro- 
mán hivatalos érdekképviseletek a hite- 

lezőket szintén az Argushoz utasitják. 
Annál nagyobb a felháborodás, mert 
az Argusnak többizben volt főszerkesz- 
tője a kormánynak tagja és 

néhány hónap előtt is az Argus 
szerkesztőségéből került a mi- 

niszteriumba alminiszteri rang- 

ban. 

Azonban nemcsak a pénzügyi helyzet 

okoz nagy gondot a kormánynak, hanem 

a belpolitikai események is. Mirones- 
cu belügyminiszter elkedvetlenedett és 
a liberális párt hivatalos lapja, a Viito- 
rul, már arról is tudni vél, hogy Miro- 
nescu Vaida miniszterelnöknek rendelke- 
zésére bocsátotta a tárcáját. A Vit rul 
szerint 

ugyanaz a konfliktus van me; a 

ismétlődőben, amely annak ide- 
jén Mihalachet és vele együtt 

Maniuti is lemondásra késztette. 

Mironescu lemondási szándékával hoz- 

zák kapcsolatba azokat a tanácskozáso- 

kat, melyeket Vaida miniszterelnök a 

napokban Mihalacheval folytatc é 
amelyeknek a célja állitólag a 

hogy Mironescu helyett ismét Mihala 
vállalja a belügyi tárcát. Ezzel kapcso- 

latban pénzügyi körökben arróli is sbeszél- 
nok, hogy 

amennyiben Madgearunak nem 

sikerül Párisban a külföldi hi- 



telezőket más belátásra birni, 

ugy lemond. 

Ebben az esetben Mironescu venné át a 
pénzügyi tárcát, Mihalache pedig bel- 
ügyminiszter lenne. Ez a megoldás 
ugyan azt jelentené, hogy a kormány 
dezavuálja pénzügyminiszterének politi- 
káját, de ilyen csekélységen nem mulha- 
tik, ha a kormányon való maradásról 
van szó. 
MadgearuVirgil pénzügyminiszter 

párisi utazásával kapcsolatosan a kor- 

Hulgária 

mányhoz közelálló körökben azt állitják, 
hogy a pénzügyminiszter nyolc napig 

lesz a francia fővárosban és ottani tar- 

tózkodása alatt nem fog a külföldi hite- 
lezőkkel tárgyalni, mert nem is ezért 
utazik Párisba. 

Utazása a francia és a román 
kormány között történt elő- 
zetes eszmecsere alapján és 

egyenesen a francia kormány 
kivánságára történik. 

Madgearu Párisból hivatalos meghivást 

nem lén be a Kisántántba 

kapott erre az utra. A francia kormány 
és Madgearu között lefolytatandó tár- 
gyalások bizonyos gazdasági komplexu- 

mok meglodására vonatkoznak. 
A Havas-ügynökség pénteken délután 

hirül adta már Madgearu román pénz- 
ügyminiszter párisi érkezését és meg- 
jegyzi, hogy ennek a látogatásnak az 

előkészületei a két kormány között 
titokban folytak. Előre arról nem be- 

széltek és az azért kelt mindenfelé meg- 
lepetést. 

ős ezi a Dolnár 
miniszferelnök tegnap fTitulescu fudomására adta 

rmTitulescu külügyminiszter, aki is- 

mételten tárgyalt a bolgár kormány tag- 
jaival, kihallgatáson jelent meg Boris 
bolgár királynál. A kihallgatás félóránál 
hosszabb ideig tartott. Musanov bol- 
gár külügyminiszter felköszöntőt mon- 
dott Titulescura és többek között ezeket 

mondotta: 
- Bulgária őszinte barátságban ki- 

ván élni az őt környező nemzetekkel. 
Bulgária a Népszövetség alapokmánya 
és a nemzetközi szerződések alapján 
álló békességes együttmüködést óhajt- 
ja és 

készséggel támogat minden 
olyan kezdeményezést, amely 

a baráti viszony megerősitésére 
törekszik. 

Titulescu válaszában kifejtette, hogy 
Románia a fennálló szerződések alapján 
áll és kivánja, hogy a világ összes népei 
békében éljenek egymással. Örömmel 

látja, hogy Bulgária a Népszövetség 
alapján áll és biztosit mindenkit, hogy 
ugyanezt teszi Románia is. 

Szófiai jelentés szerint Titulescunak 

a bolgár fővárosban való tartózkodása 
mindvégig a legjobb barátság jegyében 
folyt le. Megemlitik a hiradások, hogy 
Musanov bolgár miniszterelnök bár ud- 

variasan, de mégis kosarat adott arra a 
felhivásra, hogy Bulgária lépjen be a 
kisántántba. ; 

Musanov ugyanis kijelentette, 

hogy Bulgária a népszövetségi 

paktum alapján áll, ez pedig 

kizárja, hogy Bulgária letérjen 

régi politikai utjáról. 

Titulescu tegnap délután Szófiából 
való elutazása előtt nyilatkozott a sajtó- 
nak. Kijelentette, hogy szófiai látogatá- 
sa rendkivül melegséggel találkozott és 
lényegesen járul hozzá a bolgár-román 

viszony javulásához. A két állam közti 
barátsági kapcsolatok jelentékenyen 

erősbödtek. Kijelentette azt is, hogy 
Szófiában nem mint a kisántánt kikül- 
dötte, hanem mint Románia képviselője 
jelent meg. 

Végül elmondotta, hogy a há- 
rom balkáni király találkozása 

mégis megtörténik. 
Boris bolgár király visszaadja Sándor 
jugoszláv király látogatását Belgrádban, 

ahol ugyanakkor ott lesz Károly román 

király is. 
Titulescu tegnap este hét órakor el- 

utazott Szófiából Konstantinápoly felé. 
Oda ma reggel érkezik és találkozik 
Rüzsdy bej török külügyminiszterrel, 
akivel együtt Ankarába utazik. Hir sze- 

rint Ankavából visszatérőben ellátogat 
Athénbe, ahol a görög kormánnyal tár- 

gyal a Románia és Görögország közt 

fennálló kérdésekről. 

Dinamittambát csütantatt 10.000 lüláméter távotságtól 
Macconi cövid elekteomoes hullámok segítségévet 

A dróttalan táviratozás uttörőjének, 
Ma r coniszenátornak tiszteletére nagy 

ünnepségeket rendeztek. Marconi szeré- 

nyen kitért a hivatalos ceremóniák elől 

és az ünneplést két érdekes kisérletének 
bemutatásával köszönte meg. 
Az első kisérlet abból állott, hogy egy 

nagy távolságban elhelyezkedő jachtról 
dróttalan hullámok utján gyujtotta föl a 
világkiállitás világitási hálózatát. Ez a 
trükkje Marconinak nem uj, ismeretes, 

hogy legutóbb Angliából gyujtotta meg 

uz ausztráliai Sidney kiállitópalota lám- 
páit, azonban 

a „trükknek" elegáns és szem- 

léltető módja sokezer embert 
meggyőzött a dróttalan hullá- 
mok gyakorlati használhatósá- 

gáról. 

Természetes, hogy Marconi a csodálatos 
gombnyomással nem a világitási hálózat 
fénybeborulásához szükséges elektro- 
mos mennyiséget küldte óceánokon, vá- 
rosokon, hegyeken keresztül Sidneyba, 
hanem csupán egy kis relaist kapcsolt 
be a hullámokkal, amely a világitóáram- 

kört zárta, illetve nyitotta. De ennél a 

kisérletnél is nagyobb sikere volt Mar- 
coninak második experimentumával. 

Eredeti R. C. A. 
rádió-készülékek 
1000/,-os szelektivitással, uj 
modellek jobbak és olcsób- 

bak megérkeztek. Lerakat 

KECSKEMETI-nél .. 

Marconi ugyanis fölrobbantott 

egy dinamitbombát egy olyan 

elektromos hullám segitségé- 
vel, amelyet negyvenezer kiló- 
méteren át juttatott el a bomba 

gyujtószerkezetébe. 

Huszezer ember gyült össze ennek a 

nem mindennapi kisérletnek megtekinté- 

sére. A nézőket biztonsági berendezések 

védték a nagy dinamitbombától, amely 
középen volt elhelyezve egy magas osz- 
lopon. Marconi beállitható rövidhullámo- 

kat inditott el a bombával ellenkező 
irányba. A rövidhullámok körbe szalad- 

ták a földet s csak a mintegy negyven- 
ezer kilóméter megtett ut után jutottak 

az ellenkező oldalról vissza a dinamit- 
r 

bomba gyujtószerkezetéhez, amelyet 

müűüködésbe hoztak, mire a bomba hatal- 
mas dörrenéssel explodált. A jelenlévők 
bámulata és lelkesedése határtalan volt. 
Valósággal megostromolták a kiváló tu- 

dőst, aki kijelentette az ujságirók előtt, 

hogy 

azok a rövidhullámok, amelyek- 

kel a dinamitbombát is felrob- 

bantotta, áthatolnak a levegő- 

réteg legmagasabb, elektromos- 

töltésü rétegein is, ki a világ- 

Ezzel az a fölfogás, hogy a rádióhullá- 
mok a levegőburok foglyai maradnak, 

örökre megdőlt. 

Az Aradi Textilipar Részvénytársaság igazgatósága és felügyelő- 
bizottsága mélyen megrendülve jelentik, hogy 

Lóránt Emánuel ur 
ratlanul elhunyt. 
a vállalat vezérigazgatója rövid szenvedés után folyó hó 12-én vá- 

A megboidogult tevékeny részt vett vállalatunk alapitásában 
és azóta megszakitás nélkül annak vezetője volt. Széles látkörrel és 
kiváló szaktudással, nagy koncepció, rendkivüli munkabirás és le- 
bilincselő egyéniség párosult benne. Céltudatos és eredményes mun- 
kásságával iváló érdemeket szerzett vállalatunk fejlesztése körül. 

Az elhunyt földi maradványait az Aradi Textilipar Részvény- 
társaság telepéről, 1983 október hó 15-én délután 3 órakor 
az aradi izraelita temetőben örök nyugalomra kisérni. 

fogjuk 

Emlékét mindenkor igaz kegyelettel fogjluk megőrizni! 

ÁLDÁS És BÉKE PORAIRA. 

Arad, 1933 október 12-én 

A varrőselyem előnye, 
egyenlőértékü a nyerssely 

mel. 

Avarróselyemtiszta selyemből 
A varróselyem szintartóó 
RA varróselyem ellent I1I az 
A varrőselyem fénye termés 
A varróselyem több mint 6 

szinben kész, 
A varróselyem olcsó, 
A varrőselyem puha, elasztik 

A gyapju vagy selyemszövetek 
nél a varrás csak akkor kapja me 
szint, ha gépselymet alkalmazu 
Figyeljen jól tehát, hogy ruháj: 

lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál 

A varróselyemnek nincs 

Használjon tehát Gatermann varrősel) 
az a legjobb 

Gütermann é Co. S. 
Románá, 

Aradon Lőránt Emánuei texüly 
vezérigazgatói 

Széles körökben nagy részvét 1 

Lóránt Emánuel aradi textilg 

zérigazgató halálhire nyomán, amely 

nap már közöltünk. Lóránt Eh 

nemcsak Aradon, Erdélyben és a B 

ban tette ismertté a nevét a tezxtil; 

terén, hanem a külföldön is egyike 
szakma legkiválóbb hozzáértőinek. A 

kus tüdőgyulladás, amelyet Bécsből ui 

üzleti utjából Aradra térőben szerzimini 

nap alatt végzett vele. Lóránt El 

felesége a haláleset bekövetkez 

Londonban tartózkodott, ahonnan 

gépen utazott Bécsig és onnan expr. 

nattal folytatja utját férje ravatalá 

temetés vasárnap délután három 

lesz. Elhunytát feleségén, Szegő 

kivül, Bécsben férjezett asszonylánya 

Ferenc nyersbőr vállalati vezető fi 

valamint a 17 esztendős Éva gyerme 

fivére: Lóránt Oszkár volt budapesti 
igazgató és Lóránt Armánd kötszö 

igazgató, továbbá mostohaöccse, 

Ernő angol textilüzemek budapesti 

képviselője gyászolják. 

Elhalasztottál 
a kommunisták hadbir 

tárgyalását 

A temesvári hadbiróság tes 
tüzte ki tárgyalásra Löbl Mártc 
rosvásárhelyi és Csergő 
kolozsvári kommunisták bünüg 
tárgyalását. Mindkét vádlott - 1 

megirtuk - ez év elején azzal a 
bizatással jött Temesvárra, ho 
temesvári ifjukommunistákat me 
vezzék és hogy a vasutasok és ni 
sok közt kommunista sejtet ali 
nak. A rendőrségnek sikerült mind 
jüket elfogni. Megmotozásuk alkal 
több röpiratot és a temesvári k( 
nista szervezetet irányitására von 
utasitásokat találtak náluk. At" 
tárgyaláson a tanuk nagy része n 
lent meg és a biróság az ügyet o 
20-ra elnapolta. 

i 
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hónap előtt Mil á nókörnyé- 

ilkoltak egy szép és fiatal asz- 
nyomozás megindult, azonban 
elen maradt. Még nem ült el 

, amikor már egy második fia- 

tettes nyomára akadni. Nem- 

aztán a harmadik, majd a negye- 
kosság is megtörtént. 

kor végre a nyomozók mun- 

át siker koronázta és a gyil- 

t sikerült Servatti Cezare 

mélyében kézrekeriteni. 
i eierte a zégy gyilkossi 

ékulnes 

ma m 

m 
rodalmi gyülés palotájának égése 
n folyó per tegnapi tárgyalásán 
e r elnök kijelentette, hogy a 

ott helyszini szemle tisztázta 

okat a kérdéseket, amelyek ed- 

mályosak voltak. A helyszinén 
megállapitások teljesen egyez- 

tanuk vallomásaival. 
der Lübbe fővádlott közönyösen 

Hta az elnök szavait. 
árgyalásról ismételt botrányos 
dése miatt kizárt Dimitroff 

vádlott védője 
bb tanut jelentett be, akikkel 
akarja bizonyitani, hogy 

itroffot összetévesztik más 

személlyel. 
povés Danev védői szintén 

muuolyan tanuk kihallgatását, akik 
i fogják, hogy a tüz idején 
vában voltak. A bejelentett tanuk 

vannak moszkvai személyek is. 
elnök közölte, hogy a kért tanu- 
atásokra vonatkozólag a biróság 

ebb dönt. 
gyész a maga részéről kijelenti, 
csak a mai tárgyaláson nyilat- 
arról, vajjon szükségesnek tart- 

iz ujtanuk kihallgatását. 
enhat uj tanut jelentettek 
be, köztük két nőt is. 

elnök utasitására azután felolvas- 
at a vallomásokat, amelyeket a 

a vizsgálat során még a tüz éj- 

án tettek. Ezzel a tegnapi tárgya- 

get ért. 

nap a tárgyalási elnökhöz bead- 

érkezett, amelyet két bolgár, két 

óshullám 
6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
tfodrásznál 

Fő- utca és Kossuth- tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

gok megkezdték a nyomozást, 

got. Először azzal mentegetőzött, hogy 

ellenállhatatlan kényszer hatása alatt 

cselekedett és védekezésének nyilvánva- 
lóan az volt a célja, hogy elmebajosnak 
nyilvánitsák és tébolydába internálják. 

Csakhamar kiderült azonban, hogy Ser- 

vattit közönséges anyagi érdekek vezet- 
ték a gyilkosságok elkövetésében. 

Megismerkedett olyan nőkkel, 

akiknek valami vagyonuk van, 
házasságot igért nekik, aztán 

kirabolta és megyilkolta őket. 

A biróság halálra itélte és az itéletet az 

összes fórumok jóváhagyták. 

A kivégzés tegnap folyt le a milánói 

elr z ndvorin. A ki- 

amerikai és egy francia ügyvéd irtak 

alá. A beadványban tiltakoznak az ellen, 
hogy Dimitrofi vádlottat minduntalan 
kivezetik a tárgyalásról. Dimitroff jogá- 
val él, amikor megjegyzéseket tesz 
egyes tanuk vallomására, vagy pedig kér- 

déseket intéz hozzájuk. 
Azt nem szabad neki bünül fel- 

róni, hogy bejelentéseit kissé 

ivégeztek egy rablógyilkost 
négy vagyonos nőnek házasságot igért 

majd kirabolta és megölte őket 
végzés ezuttal először sortüz által tör- 

tént és ennek tudható be, hogy az eset 

iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult 

meg. 
A kaszárnya udvarán ötezer 

főnyi közönség gyült össze. 
A vádlottat a fegyházőrök egy fal elé 
állitották és mögéje a golyók visszapat- 

tanásának megakadályozására deszká- 
ból készült spanyolfalat állitottak. Az 
elitélttel szemben felállott egy csendőr- 
szakasz töltött puskákkal. Felolvasták 
az itéletet, majd bekötötték Servatti Ce- 
zare szemét. A vezető tiszt kardjának 

villanására eldördült a sortüz, amely az 

elite 

tiöldi jogászok tiltakoznak az ellen, hogy a 

nagy pet cenitens vádlottját minduntalan 
kivezetik a tárgyalástól 

temperamentumosan teszi. 

A beadvány aláirói azután megjegyzik, 
hogy Van der Lübbe egyre nagyobb 

apátiával ül a helyén és szellemi állapota 
nyilvánvalóan nem elég friss ahhoz, 
hogy a tárgyalás menetét figyelemmel 
kisérje. Azt hiszik ennek az az oka, hogy 
Van der Lübbével a fogházban nem a 

legjobban bánnak. 

anyanyelvüket 
Jelentettük, hogy Ungvárott a városi 
közgyülésen szavazattöbbséggel elvetet- 

ték a cseheknek azt az inditványát, hogy 
a városházán a magyar nyelvet elnémit- 

sák. Tegnap ebben az ügyben nem várt 
fordulat állott be. Hrabánr polgármes- 

ter a közgyülés határozatát megsemmi- 
sitette és kijelentette, hogy a szavazás 

törvénytelen volt és a határozat elfogad- 
hatatlan. A törvény ugyanis kimondja, 

hogy azokban a városokban, ahol a ma- 

gyarság nem éri el az összlakosság husz 
százalékát, a magyar kisebbségi nyelv- 

használat nem engedhető meg. Miután 

ezt az ügyet a törvény rendezi, azért 

uzzzemm o 

Denes kárözvend: 

Hiába sopánkodnak a magyarok 
nem használhatják 
nem volt jogos a dolog felett a közgyülé- 

sen szavazni. 
A Benes csehszlovák külügyminisz- 

terhez közelálló Cseszko Szlovo cikket 
irt a pozsonyi, kassai és ungvári statisz- 
tikáról. A lap leszögezi, hogy hiába 
sopánkodnak a magyarok, mert tör- 

vényes keretek között szabályszerüen 
folyt népszámlálás alapján készitett 
pontos statisztika az, amely ebben a há- 

rom városban lehetetlenné teszi a ma- 
gyar nyelvnek a jövőben való hivatalos 

használatát. Nem külön kormányintéz- 
kedés szünteti meg ebben a három 

városban a magyar nyelvet, hanem 

maga a törvény. 

A vasuti bőröndbe rejtett 

Egy hónapja annak, hogy a Prága- 
kassai gyorsvonat egyik szakaszában 

koffert találtak, amelynek nem volt gaz- 

dája. A koffert felnyitották és abban 
egy meggyilkolt nő feldarabolt testének 
darabjait találták. Két nap mulva a pá- 
lyaudvaron megtalálták egy másik bő- 

röndben a meggyilkolt nő fejét és egyéb 

testrészeit. 

A prágai, kassai és pozsonyi hatósá- 
amely 

nagy feladatok elé állitotta őket. Majd- 

nem egy hétig tartott, amig sikerült 

és leldaraholt testű prágai 
nő gyilkosa egy dusgazdag orvos volt 

1 megtudni, hogy a meggyilkolt nő 
Vranszky Ottilia felvidéki szárma- 

zásu leánnyal azonos, aki márciusban 

ment Prágába, ott néhány hónapon ke- 

resztül mint szobalány szolgált, majd az az 

egyik bárba kezdett járni. 

A gyilkosság gyanuja alatt több 

egyént tartóztattak le, azonban ezeknek 

az ártatlansága sorra kiderült és vala- 

mennyit szabadon kellett bocsátani. 

Már-már ugy látszott, hogy a nyomozás 

eredménytelenül végződik, amikor a vé- 

lellen a gyilkos nyomára vezetett. 
A 

3. OLDAD 

Szombaton, október 14-én, d. u. 
órakor 

Vasárnap, október 14-én, d. e. 
11 órakor 

Matiné 
nzmmzz mkai 

Bemutatásra kerül: 

Az énekek 
éneke 

Elsőrangu beszélőtilm Suder- 
mannH.ismert regényenyomán 

A főszerepben: 

Marlene Dietricll 

Helyár: 10 lei 

gyilkost most sikerült kinyomozni és le- 
tartóztatni. Személyére vonatkozólag a 

nyomozó hatóságok még semmi közlést 
nem tettek a ynilvánosság számára. Az 
illető állitólag dusgazdag ember és okle- 

veles orvos. 

Gyujtogató téglanyáros 
a iűzzel szövelkezeti az üzlet érdekében 

Berlinből jelentik, hogy Pomerániában 

Stettin környékén az utóbbi hónapok- 

ban számos tüzeset fordult elő. A hatósá- 

goknak a sok tüz gyanus volt és nyomozni 

kezdtek. Csakhamar megállapitották, hogy 

ezek a tüzek mind gyujtogatás által kelet- 

keztek. A további nyomozás aztán kideri- 

tette, hogy a gyujtogatásokat egy banda 

követte el, amelynek élén egy téglagyáros 

állott. A téglagyárost a gyujtogatásokra 

az vezette, hogy minél több téglát adjon el 

és a gyujtogatásokat megszabott ár ellené- 

ben végeztette embereivel, akiket részesi- 

tett a jövedelemből. Számos háztulajdonos 

azért adott megbizást házának felgyujtá- 

sára, hogy igy megkaphassa a biztositott 

összeget a biztositó társaságtól. Összesen 

százövten esetben történt gyujtogatás. A 

téglagyárost és cinkostársait letartóztat- 
ták, de letartóztatták azokat is, akik meg- 

bizást adtak házaik felgyujtására. 

Klebelsberg Kunó gróf emléke. 

Szeged városa ma kegyelettel üli meg 

néhai Klebelsberg Kunó gróf volt 

magyar közoktatásügyi miniszter halá- 

lának első éves évfordulóját. A foga- 
dalmi templomban, amelynek kriptájá- 

ban Klebelsberg Kunó gróf örök álmát 

alussza, Glattfelder Gyula dr. csa- 

nádi püspök mond gyászmisét, amely 

után koszorut helyeznek a koporsóra. A 

gyászünnepségen a magyar kormány is 

képviselteti mazát 

még száz lei relültizetése nélkül felent. 

keznetik a filléres gyorson utlevél nélkül 

való utazásra -a DÉLI HIRLAPNÁL 



A.OLDAL 

1 magyar nénközösség 
tüdvözletét tolmácsolta jakabiiy Elemérdr. 

az aradi beiktatáson 
Aradon - miként jelentettük - be- 

Iktatták méltóságába P urg1ly Lászlót, 
a zsinatpresbiteri alapon álló egyházke- 
rület világi felügyelőjét, Az uj egyház- 
kerületi felügyelőt igen sokan üdvözöl- 
ték. Pacatianu görög keleti esperes 

Comsa Gergely püspök üdvözlését tol- 
mácsolta. Üdvözlő beszédeket mondot- 
tak: Frint Lajos püspök az evangéli- 
kus lelkészek, P o p a József főesperes a 

görög katolikus egyház, Pazsitny 

Bonaventura dr. minorita rendfőnök Pa- 

cha Agost temesvári püspök és a mino- 
ritarend, P a recz Béla dr. az aradi ka- 

tolikus hitközség, Cs é cs y Imre lelkész 

a reformátusok, Kovincsics Uros a 

görög keleti szerb egyház evében, vala- 

mint még igen sokan mások. 

A Dacia-szállóban tartott banketten 

Jakabffy Elemér dr. kamarai képvi- 

selő is felszólalt és a Magyar Párt köz- 

pontjának üdvözletét tolmácsolta. 

- A Magyar Párt - mondotta - a 

romániai magyar népakarat egységes ki- 

fejezője és én ennek üdvözletét hozom. 

Ez a magyar népközösség nagy örömmel 

veszi tudomásul, hogy az evangélikus 

egyház felügyelőjévé Purgly Lászlót vá- 

lasztották meg. Mindnyáijan ismerjük 

egyéni képességeit, amelyek hivatottá 
teszik ezen vezető pozició betöltésére. 
Purgly László számtalanszor adta tanu- 

jelét az állam iránti köteles tiszteletnek, 
de megmaradt törhetetlenül magyarnak. 

Az evangélikus egyház megérdemli 

Purglyt és Purgly megérdemli az evan- 

gélikus egyházat! 

Argay György temesvári esperes 

Frint Lajos püspökre és méltő munka- 
társára, Purgly Lászlóra mondott felkö- 

szöntőt. 

Angyalcsináló 
fiatal astszony életével fizetett 

Mercyfalván ez év január 18-án 

May er Erzsébet huszonnégy esztendős 
fiatalasszony betegágyához hivták Un- 
terweger Krisztina hatvan esztendős 

bábaasszonyt. Mayer Erzsébet a követ- 
kező napon meghalt. Megállapitották, 

hogy halálát tiltott mütét okozta. Azon 
az alapon, hogy ott volt az elhalt beteg- 

ágyánál, eljárás indult a bábaasszony 
ellen. A temesvári törvényszék tegnap 

tárovalta az ügyet. 

Unterweger Krisztina kijelentette, 
hogy Mayer Erzsébetet, aki halála előtt 
néhány héttel költözött Fibisről Mercy- 
falvára, soha azelőtt nem látta, Amikor 
a beteghez hivták, megállapitotta, hogy 
már nem lehet rajta segiteni, mert va- 

laki már végrehajtott a szerencsétlen 
nőn tiltott beavatkozást. Sorra kihall- 

gattak egész sereg tanut, Valamennyien 
nők, akik sokat beszéltek az elhalt Mayer 
Erzsébettel. Mindegyiknek azt mondta, 

hogy neki nem kell gyermek és maga tud 
tenni róla, hogy ne legyen. Volt olyan 

tanu, aki azt tanácsolta neki, hogy for- 
duljon bábaasszonyhoz, de Mayer Erzsé- 

bet csak nevetett és kijelentette, olyas- 
miért nem ad pénzt, amit maga is elvé- 
gezhet. Akadt egy tanu, aki jelen volt 

Mayer Erzsébet halálánál és segitett az- 
után az ágyat rendbehozni. Az ágyban 

talált egy véres ludtollat. Véleménye 
szerint Mayer Erzsébet ezzel maga vé- 

gezte a tiltott beavatkozást. Az ügyésza 
tanuvallomások után Unterweger Krisz- 
tinával szemben elejtette a vádat. A tör- 
vényé" felmentő itéletet hozott. 

Maniu szenzációs felszólalása 
.yvárható a felirati vita során 

A fővárosi sajtó értesülése szerint a 
november 15-én megnyiló parlamenti 

ülésszak legelején, már a felirati vita so- 
rán, az ülések egyikén felszólal Mani u 

Gyula is. Maniu ekkor kifejti véleményét 
a legutóbbi politikai eseményekkel szem- 
ben és hozzászól a nemzeti parasztpárt 

müködéséhez. Amennyiben Maniu fel- 

szólalása megtörténik, ugy az előre is 

szenzációnak igérkezik. 
Egyes lapok arról is irnak, hogy 

Gog a Oktavián pártjának erdélyi szer- 
vezetei erősen bomlani kezdenek és en- 

nek oka abban rejlik, hogy Goga a fas- 

cizmus felé orientálódik. Goga azért 
megy most Erdélybe, hogy személyesen 

lépjen érintkezésbe ingadozó hiveivel. 

aaszo 

A hitvesgyilkos ügyvéd panaszolja, hogy 
jelesége máv házasságkötésüh első hetében 

megcsalta 
A bukaresti esküdtbiróság, amely már 

napok óta tárgyalja a kettős gyilkosság- 
gal vádolt Nicolaescu Virgil bünpe- 

rét, sorra kihallgat egész sereg tanut. 

Teodosiu Traján ügyvéd elmon- 

dotta, hogy a mult év novemberében Ni- 
colaescu kérelmére a törvényszéken ta- 

nuként szerepelt, amikor Buteanu 

Katalin végrendeletét bemutatták. Po- 
pescu Elizában, akit Nicolaescu állitólag 

a meggyilkolt Buteanu Katalin helyett 
szerepeltetett, nem ismeri föl azt az asz- 

szonyt, akit látott. Hasonlóképpen val- 

lottak Marian Vaszile és Panales- 

cu Marin portarelek is, akik elmondot- 

ták, hogy az a nő, aki eljött a törvény- 

székre Nicolaescu Virgil ügyvéddel, ma- 

gas és kövér volt, holott Popescu Eliza 

alacsony és sovány. 

Nicolaescu Teodora tanu vallotta, 
hogy neki az ügyvéd - akivel különben 

szerelmi viszonya volt - többször pa- 
naszkodott felesége erkölcsei miatt és 

egy alkalommal elmondotta azt is, hogy 

házasságkötése után nyolc nappal, rajta- 

kapta a feleségét, amikor egyik ismerő- 

sével megcsalta. 

A rákényszeriteti héke feltételeit Németorszán feljesitette 
de a nagyhatalmak ménis erősebb haderő felett 

rendelkeznek, 
Lloyd George a Daily Mail leg- 

ujabb számában cikket irt és követeli, 
hogy a nagyhatalmak tartsák be azokat 

az igéreteket, amelyeket a békeszerződé- 
sekben Németországnak tettek. Elsősor- 

ban Angliát szólitja föl az igéret teljesi- 
térsére, Az angol politika régi hagyomá- 
nya is követeli, hogy Anglia a jogért és 
igazságért szálljon sikra. A hivatalos 

angol politikának nem szabad szemé- 
lyekre tekintettel lenni, sem pedig pár- 

tokra és nem helyezkedhetik arra az ál- 

láspontra, hogy Daladier rokonszen- 

ves, Hitler pedig nem az és azért Da- 
ladier törekvéseit kell támogatni. 

A nagyántánt Versaillesben igéretet 

tett, hogy leszerel, ha Németország tel- 

mint 1919-ben 
jesiti a békeszerződés feltételeit. Német- 
ország a rákényszeritett béke feltételeit 
teljesitette, ezzel szemben a nagyhatal- 

mak és a győző államok sokkal nagyobb 
hadseregek fölött rendelkeznek és sok- 
kal erősebben vannak felfegyverkezve, 

mint 1919-ben. 
Franciaország azt akarja, hogy a le- 

szerelési periódus próbaideje alatt a ver- 
saillesi békekötés feltételeit helyezzék 
hatályon kivül. Nem szabad azonban 

csudálkozni, ha ebben az esetben Német- 
ország a békeszerződés feltételeit ér- 
vényteleneknek jelenti ki, amikor azokat 

még azok sem tartják be, akik a béke- 
szerződést megcsinálták. 

.. 

amsocsz 

Tizenöt jutalmat osztunk ki azon olvasáink közt 
akik a Miniatűc-kicdetések között megtalálják 

a becsusztatott hitát 
Tiz napon át minden nap más és más 

helyre csusztatunk be oda nem 
tartozó szót a Miniatür-hirdetések 
közé. Aki megtalálja mind a tiz ilyen 
torzitó mondatrészt, vágja ki, azokkal a 
hirdetésekkel együtt, amelyekben ezek 

vannak. Érdemes kivágni. Mert a meg- 

találók között, akik beküldik mind a tiz 
kivágott hirdetést kiadóhivatalunkba, a 
következő jutalmakat osztjuk ki: 

Egy divatkollié. Szállitja „Chrono- 

meter" I, AvramjJancu4, (megtekint- 
hető a cég kirakatában). 

Egy nagy üveg valódi Diana sósbor- 

szesz. 

Két kottaalbum nagy tartalommal. 
Szállitja Moravetz-cég. 
Egy doboz Zaida-crém. 

Salvator-gyógytár, Lloyd-sor. 

Egy férfi pénztárca. Szállitotta Feuer 
bőráruház Mercy-u. 8. 
Egy doboz Arnea vitamin tápszer az 

Szállitotta 

egészség megőrzője. 
Egy darab Khasana compact puder, a 

modern nő fegyvere. 
Egy darab divat férfipullover. Szálli- 

Teljesen feltrissitett, a legkényesebb izlést kielégitő 
raktár. Gyönyörü szőnyegek, 
lán és márványban. Francia bronzveretes vitrin. Sarok, 
kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és állóórák, gyönyörü gar- 

niturák és még sok egyéb. 

FISCHHOFF 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren keresztül. Tel.: 18-09 

műtárgyak, bronz, porcel- 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

totta Népbazár I., Lonovics-u. 

Egy nagy tégely Margit-cr é 
kiválóbb bőrápoló. 

Egy nyaklánc függővel. S 

Reichenbach ékszerész Szt. Gy 
Egy doboz Kaiser-borax,a mo 

nál nélkülözhetetlen. 

Egy komplett zseblámna. Szál] 
Electron-cég, Szt. György-tér. 
Egy doboz Persil-mosópor. 
Egy fél liter finom Eau de 

Szállitotta Parfumerie „Id 
ter vaskereskedés mellett. 
Egy francia divat gyöng 

Szállitotta Em. Rosenberg 
Hunyadi-utca 5. 

A kivágott hirdetések egy bo1 
zárva október 26-ig beküldendő 

szerre. ! 

A boriték cim oldalára irandó: 
Hirlap kiadóhivatalának, Minia 
tések „"TORZITÓ SZÓ", a mási 

pedig az ügyes megtaláló nev 
ellátva. Október 29-én, vasái 

munkban közétesszük a jutal 
neveit. Figyelmezteté 

zitó szavak" e hó 14, 15, 16, 
21, 22, 23 és 25-iki keltezési 

vannak. 

Tizezer épitőmunl 
tegnap Budapesten sztrájkb 

Budapesten tegnap reggel az 

kások között sztrájkmozgalom ir 

Bizalmi férfiaik kijelentették a mun 
előtt, hogy az épitőmunkások kev 

ötvennégy filléres órabért és e. 

követelnek. A munkaadók k 

hogy ezt a követelést nem áll m 

teljesiteni, azonban hajlandóknai 

koztak a munkások megbizottaiv: 

lásokba bocsátkozni. A délelőtt f. 

különböző munkahelyeken oda ne 

emberek jelentek meg, akik a munl 

izgatták. A felbujtók közül tizenhe 

tartóztattak. A sztrájk tegnap dél 
tört és nyolcezer épitőmunkás, e 

kétezer festő és mázoló hagyta a 

munkát. A sztrájkolók száma tizez 4 

csen kizárva azonban, hogy mára nim 

ni fog. A munkaadókat a sztrájl 

metlenül érintette, mert az enyhe ő 

ben sok épitkezés folyik Budapesten 

ha a sztrájk hosszabb ideig tart, 

nem lehet ez idén befejezni. 

idősebb hölgy jelent meg, aki leányk 

delem miatt bünvádi feljelentést te 

mann József, a temesvári Astor 
pincére ellen. Az asszony a rendőrsé 

mondotta, hogy csinos fiatal leányá 
mann József Nagyváradról magáv: 

Temesvárra. A nagyváradi hatós 
alapján meginditotta a nyomozás 

nek során kiderült, hogy Feldmann 

nap előtt Nagyváradon járt, ahol a 

vári Astoria-bár részére rendőri f 
let alatt álló leányokat szerződtet 
mesvárra. Ezzel egyidejüleg a r 
nek sikerült megszerezni az egyik 
dés másolatát. A szerződésből kitün 
Feldmann havi kétezer lei fizetést 

tást biztositott a leányoknak az A 
bárban. A nagyváradi rendőrség t 

osztálya erre táviratilag kérte a ter há 
rendőrprefekturát, hogy Feldmanni 

mann tagadta mintha le. 
mel foglalkozott volna. Kijelentett 

vád alaptalan és kizárólag 

szabadon bocsátotta és a 
ményéről értesitette a nagyvára 

séget.



rARAS. Á meteorológiai inté- 
Hüvösebb időjárás várható 

légáramlással. Temesvárott 

kellemes, meleg őszi nap volt. 

pa hőmérő huszonnégy fok mele- 

! Vr rancia légügyi miniszter egyelő- 

Menjön Bukarestbe. Pierre Cot 

ilégügyi miniszter bukaresti láto- 
in Ás4 október 16. és 18. napjai közti 

lt tervezve és egyes lapok azt ir- 

gy Pierre Cot Bukarestben B a 1- 
l z légügyi marsallal is találkozik. 

n pilóták nagy és fényes fogad- 
észitettek elő Pierre Cot tisztele- 

rendezés iránt Mik1ó s herceg 

lődött. Most érkezett Párisból az 
, hogy a francia légügyi minisz- 

aresti repülő utját elhalasztotta 

csak november eleién kerül a sor. 
berális támadás a kormány ellen. 
1tegnapi száma erős támadást 

kormány és a pénzügyminiszter 
p szerint ugyanis a tisztvise- 

fizetéseiket. Ezzel szemben a 
vminiszterium megállapitja, hogy 

emberi fizetések kiutalása már 
negtörtént és minden köztisztvi- 
joga van megjelenni az illetékes 

vigazgatóságon és a fizetését 
A kormány e tekintetben teljesi- 
ötelességét. 
a lesz a Juventus Salvator szöreti 

ga. AJuventusSalvatcor 
us ifjusági egyesület ma este ki- 
akor a Novotny-féle vendeg- 
agyszabásu szüreti mulatságot 

A vezetőség gondoskodott róla, 
közönség jól érezze magát. A kel- 
dőtöltésről a különböző szórako- 
gondoskodnak, a tánc pedig reg- 

art. 

üntetés a bukaresti német követ- 
en. Tegnap délelőtt több suhanc 

meg a bukaresti német követség 
e előtt és kövekkel több ablakot 
. A helyszinén termett rendőrség 

etőket szétzavarta és közülök töb- 
etartóztatott. Kirchholzer 
esi német követ megjelent a bel- 
iszteriumban és szóbelileg tilta- 

uut jelentett be a tüntetés, ellen. 
üzte, hogy az utóbbi időben az 

i I Eban müködő német konzulátusok 
hasonló támadások történtek. Ugy 

gyminiszterium, mint pedig a kül- 
niszterhumi részéről az esettel 

olatosan sajnálkozásukat fejezték 

megigérték a bünösök szigoru 

üntetését. 
A gátaljai leányegylet szüreti 
ga. Agátaljai római katolikus 

egylet vasárnap, október 15-én dél- 
élnégy órai kezdettel a Kapor- 

János-féle vendéglőben nagy- 
szüreti mulatságot rendez, 

n a közönséget különféle kelle- 

stájt 

t4 a 

4] 

Jogtési 

órakozások várják. Este vidám 

mellett tánc következik, amely ki- 

os kivirradtig tart. 
tott egyenruha viselése miatt 

vasgárdisták. Nehány nap előtt 

int jelentettük - egyenruhás vas- 

isták Ploestiből a környező köz- 
b akartak indulni hogy ott propa- 

Az ügyészség vádat 
enük és a ploestii törvényszék 

már itélkezett is felettük. A tör- 
k a vádlottakat tiltott egyen- 

fekete és Juász meltett 

r 

színházi 
Temesvár város állandó választmánya 

tegnap délután foglalkozott a szinház 

kérdésével. Mint ismeretes, a temesvári 

magyarság Ihász Aladártés Fekete 

Mihályt ajánlotta szinigazgatóknak. 
Szendrey Mihály aradi szinigazgató, 
aki szintén pályázott a temesvári szin- 

házra, azt a kérelmet adta be a város- 
hoz, hogy legalább egy részét kaphassa 
meg a temesvári szezónnak. Az állandó 
választmányban hosszas vita folyt erről 
az ügyről, végül is szótöbbséggel ki- 
mondta az állandó választmány, hogy a 
szinházra vonatkozólag elismeri Ihász 

Aladár és Fekete Mihály elsőbbségi jo- 
gát és meghatalmazza Ga bor Liviusz 

dr. főpolgármestert, tárgyaljon Ihász 

5. OLDAL 

Szendeey is cészesedik 

a négy hónapca tervezett temesvári magyat 
idényten 
Aladárral és Fekete Mihállyal az iránt, 

hogy ezek a temesvári magyar szezón 

egy harmadát engedjék át Szendreynek. 

A két szinigazgató megegyezésétől függ, 

hogy ez az átengedés a szezón melyik 

idejére szól. Felmerült az a terv is ezzel 

kapcsolatosan, hogy az eredetileg kilenc- 

ven napra tervezett magyar főszezónt 

százhusz napra növelik. Tárgyalták a 

szinház bérét is és megállapodtak, hogy 

a bért - beleértve a fütést és világitást 

is - az eddigi napi kétezerötszáz leiről 

ezer leire szállitja le a város. Mint érte- 

sülünk, Gabor Liviusz dr. főpolgármes- 

ter már a közeli napokban tárgyal Ihász 

Aladárral és Szendreyvel. 

SIXTUS PARMAI HERCEG SULYO- 

SAN MEGBETEGEDETT. A Neues Wie- 
ner Extrablatt jelenti Rómából, hogy Six- 

tus pármai herceg, Zita királyné fivére, az 

olaszországi Pianore városban sulyos bete- 

gen fekszik. Állapota aggodalomra ad okot 

és azért a család tagjai mind betegágyá- 

hoz sietnek. Zita királynét minden percben 

várják. Sixtus nevéhez füződik az ugyne- 

vezett sixtusi levél, melyet ugyan Zita fo- 

galmazott meg, de Sixtus herceg adott át 

Párisban. A sixtusi levél javaslatot tett a 

nagyhatalmak és Ausztria- Magyarország 

között kötendő különbékére. Németország 

ezt azonban ellenezte és a dologból nem lett 

semmi. A sixtusi levél okozta különben an 

nak idején Czernin Ottokár gróf akkoi 

külügyminiszter bukását. 

- Csak október hó 20-ig rezerválják a 

hivatalos főelárusitók az eddig játszott 

sorsjegyeket ügyfeleiknek a IV-ik romáun 

osztálysorsjáték november 9-én kezdődő 

huzásaira. A kedvezőbb játékterv folytán a 

ezért ajánlatos, hogy az eddigi résztvevők 

sorsjegyszámaikat minél előbb vegyék át, 

nehogy utólag megbánás, esetleg keserüség 

érje őket. 

- szervet létesitettek, de fedezet- 

ről nem gondoskodtak. A temesvári 

munkakamara a munkakamarai biróság 

elhelyezésére és a szükséges berendezés 

megszerzésére a várostól nagyobb ösz- 

szeg kiutalását kérte. A város állandó 

választmánya a kérelmet nem telyesit- 

hette, mert ilyen összeg nem áll rendel- 

kezésére, azonban a költségvetésben 

még a munkakamara javára fennálló 

huszonnyolcezer leit kiutalja. 

* Vegetáriusok és nyerskosztosok! Októ- 

ber 16-án este 8 órakor jőjjünk össze mind- 

nyájan a „VEGETARIA'-étteremben (IV. 

Bonnaz-utca 21), hogy megismerjük egy- 

mást és esetleg asztaltársaságot alapitsunk. 

sorsjegyekben nagy kereslet mutatkozik, 

- Nyugalmazott állami tisztviselő ha- 

lála. Almády Mihály, facsádi nyugalma- 

zott állami tisztviselő az elmult éjjel cukor- 

betegség következtépben rövid szenvedés 

után meghalt. Mélyen sujtott feleségén és 

fián kivül öreg szülei gyászolják, akiknek 

fájdalmában Facsád lakossága nemzetiségi 

különbség nélkül osztozik. 

- Vasgárdisták tüntetése. Brailában az 

esti órákban egy nagyobb csoport vasgár- 

dista fiatalember tüntetést rendezett a zsi- 

dók ellen. A tüntetők több ház ablakát be- 

verték kövekkel. Mihaescu Viktor 

rendőrkomiszárus a tüntetőket szétoszlásra 

szólitotta föl, azonban azok nekirohantak 

és sulyosan bántalmazták. A nagyobb rend- 

őrosztagnak sikerült azután a vasgárdistá- 

kat szétszórni. Közülük számosat elővezet- 

tek, majd kellő igazoltatás után szabadon 

bocsátották őket. 

- Száguldó autóval a halálba. Cris- 

tescu Misu ploestii szeszgyári főtisztvi- 

selő négy társával autón Szinaja felé indult. 

Campina közelében az autó nekiment egy 

kilóméterkőnek és messzire kirepült az or- 

szágutról. Cristescu Misu és Stefanes- 

cu Mitica szörnyet haltak, az autó többi 

három utasa pedig sulyos sérülésekkel a 

campinai kórházba került. 

- Temesvári származásu vállalkozó 

halála. Bukarestben meghalt Keczely 

Árpád harminchat éves vállalkozó. Ke- 

czely Arpád tekintélyes temesvári csa- 

lád sarja és itt számos ismerőse van. 

Halálát gyászolja özvegye, született 

Kimmel Mimi, édesanyja, nővére és 

nagy rokonsága. 

Kiesett a vonatból és szörnyet halt. 

A Bukarest-jasii vasutvonalon Banea és 

Pitesti állomások között a pálya mellett 

összetört tagokkal voltan találták meg 
Ta- 

nase Pál közkatonát. A szerencsétlen ka
- 

tona résztvett a hadgyakorlatokon és való- 

szinüleg haza felé való utazása közben le- 

összehivó Verő tanár. 

temetőbe kisérni. 

Arad, 1933 október 12-én. 

esett a vonatról és meghalt. 

Az Aradi Textilipar Részvénytársaság tisztviselői kara és mun- 

kásai igaz fájdalommal tudatják, hogy 

Lóránt Emánuel ur 
a vállalat érdemdus vezérigazgatója e hó 12-én hirte

len elhalálozott. 

Az elhunyt korai halála mély gyászba 
boritotta a vállalat tiszt- 

viselőit és munkásait, mert benne nemcsak a 

a melegszívü, jóságos embert is siratjuk. 

Földi maradványait munkásságának szinhelyéről, a gyár tele- 

péről, vasárnap, folyó hó 15-én, délutári 
3 órakor fogjuk az izraelita 

kiváló vezetőt, hanem 

Emlékét soha el nem muló hálás kegyelette
l fogiuk megőrizni! 

*A MENTŐSORSJEGYEK FőNYERE- 

MENYE semmi szin alatt nem maradhat a 

Társulatnak, mert ha a főnyereményt a 

Társulat kezei között visszamaradt valame- 

lyik sorsjegy nyerné is meg, azonnal egy 

másik számot huznak ugy, hogy a főnye- 

reményt föltétlenül az eladott sorsjegyek 

valamelyike fogja megnyerni. 

- Dagad a Zelenszki-per iratcsomója. 

Jelentettük, hogy a bukaresti legfelső ka- 

tonai törvényszék Zelenszki Brunó pe- 

rének felebbviteli tárgyalását november 9- 

re tüzte ki. Ezt a határidőt valószinüleg 

megváltoztatják és a tárgyalást későbbre 

halasztják. A védők az elsőfoku tárgyalá- 

son - miként emlékezetes - számos sem- 

miségi panaszt jelentettek és tegnap ter- 

jesztették be ezeknek terjedelmes irásbeli 

megindokolását. Tekintettel arra, hogy 

harminc semmiségi panaszról van szó, az 

indokolások áttanulmányozása heteket 

vesz igénybe és ezért kell majd a tárgya- 

lást elhalasztani. 

- Házasság. Risztics Béla, Risz- 

tics Milán boksánbányai ismert gyógy- 

szerész fia, a boksánpányai görög keleti 

román templomban házasságot kötött 

Hammer Irmával, néhai Hammer Ró- 

bert bőrgyáros leányával. 

* LATOGASSA MEG a gyárvárosi Dacia 

kávéházat. Allandó rönu- és bridgecsaták. 

Pontos és olcsó kiszolgálas. Elsőrendü jazz- 

zenére az uri közönség táncol. 

Visszaélés a rendőri közegek nevei- 

vel. Gritt a Ovidiusz temesvári rendőr- 

prefektus felhivja Temesvár lakosainak 

figyelmét arra, hogy az utóbbi időben a 

rendőrségi közegek neveivel ismételten 

visszaélnek. A rendőrség több olyan 

egyént fogott el, akik detektivexnek ad- 

ják ki magukat és igy szélhámoskodni 

próbálnak. A rendőrprefektus figyel- 

mezteti a temesvári közönséget, ha bárki 

detektivnek adja ki magát és ezt igazol- 

ni nem tudja, azonnal adják át a rendőr- 

ségnek. 

- Szivbaja miatt a kutba ugrott. Bán- 

lak községben Benes Ferenc huszonkét 

esztendős legény a kutba ugrott és mire rá- 

találtak, már halott volt. A fiatalember su- 

lyos szivbajban szenvedett és egy alkalom- 

mal már követett el öngyilkossági kisér- 

letet. 

* A református nőszövetség e hó 15-én 

jótékonycélu szeretetvendégséget rendez, 

az ifjuság missziós helyiségében, Ezen al- 

kalommal minden érdeklődőt szeretettel 

hivunk meg. Kezdete délután 5 órakor
 A 

rendezőség. 

Arabok tüntetése a zsidó bevándorlás 

ellen. Jeruzsálemben tegnap nagy 

izgalom uralkodott, mert az arabok meg- 

tartották előre bejelentett tüntető felvonu- 

lásukat az egyre fokozódó zsidó bevándor- 

lás ellen. A hatóságok megtették a szüksé- 

ges intézkedéseket az összetüzések meg- 

akadályozására és az utcákon rengeteg 

acélsisakos katonát helyeztek el. Nyolcezer 

arab vonult a főmegbizott palotája elé, 

hogy átadja a tiltakozó memorandumot. A 

tüntetők zsidókat gyalázó dalokat éne
kel- 

tek. A rendőrség gummibotokkal zavarta
 

szét a felvonulókat. A tiltakozás jeléül az 

arab üzleteket és üzemeket tegnap zárva 

tartották. . 

Munkát 
a munkanélkülileknek! 

A atlallias Munkásszüvetsén 
lasztalos üzeme 

(Belváros, Mádor-utca 2)2
 

épület- és butorasztalos 

munkákat és javitásokat 
alt 

1 á ele rgngák egmun- Elsőren rel léa plam sm 
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- Meghalt a csecsemővédelem egyik 
lelkes apostola. Jankovich-Bésán 

Endrené grófnő, született Szentkeresz- 
thy Janka báronő, öreglaki birtokán 
meghalt. Az elhunyt lelkes apostola volt 

a csecsemővédelemnek, több ilyirányu 

szaklapot adott ki és a csecsemők 
védelmére számos egyesületet és intéze- 
tet alapitott. 

- Elsikkasztották a beszedett adót. 
Még 1931-ben Cretiu János adóhiva- 
tali tisztviselőt és feleségét, Cretiu Er- 

zsébetet azzal vádolták meg, hogy 

42.000 lei beszedett adót együttesen el- 

sikkasztottak. A törvényszék bizonyi- 

tékok hiányában mindkettőjüket fel- 

mentette, ami ellen az ügyészség az 

iitélőtáblához felebbezett. A temesvári 
tábla tegnap tárgyalta az ügyet és Cre- 
tiut hat, feleségét pedig egy hónapi fog- 
házra itélte. Az elitélt házaspár feleb- 
bezett. 

* Táncdélután a Magyar Házban. A Ma- 

gyar Párt ifjusági tagozata az őszi szezon 

beálltával ismét megkezdi a multban is be- 

vált sorozatos táncdélutánjait. Az első 

ilyen nagyszabásu táncdélután vasárnap, 

október 15-én délután 6 órakor lesz a Ma- 

gyar Ház nagytermében. A magyar ifjuság 

elsőrangu zenéről gondoskodott ugy, hogy 

a vasárnapi táncdélutánok megnyitója már 

meglepetéssel fog szolgálni. A rendezőség 

olcsó büfféről gondoskodott. 

- Páris, Bécs és Berlin irókat, zené- 

szeket és festőket inspiráltak, de senki 

sem probálta meg őket táncban kifejez- 
ni. Pataky Veronika az első, aki 

táncban érzékelteti meg őket. Bécs a jó- 
kedv, Grinzing, a süsse Mádel és a hires 

karmesterek városa, Berlin a munka, a 

német alaposság, nagy gondolkodók és 
demagogók városa. Páris témája a nő, 
akit az idegen keres, kiván és hajszol az 
élvezetek városában. Ez a három párat- 
lanul szellemes és karakterisztikus tánc 

Pataky Veronika hétfői müsorának leg- 

vonzóbb része. 

- Katolikus bucsu Zsombolyán. 

Zsombolya katolikus lakossága október 
20-án ünnepli templomi bucsujának 
százhatvanadik évfordulóját. A templo- 
mot szent Vendel napján szentelték fel. 

Az ünnepi istentisztelet délelőtt 9 órakor 
kezdődik, mig a bucsuünnepélyt október 

22-én tartják meg. 

- Magyar ifjak szüreti mulatsága 
Szabadfalun. A Magyar Párt józsef- 
városi tagozatának szabadfalui csoport- 
ja ma, szombaton este 9 órai kezdettel 
nagyszabásu magyar szüreti mulatságot 
rendez Szabadfalun a Seprényi-féle 
vendéglő nagytermében. Az uj ifjusági 
csoportnak, amely csak néhány hét 
előtt alakult meg, ez az első nyilvános 
bemutatkozása a nagyközönség előtt. A 
szüreti mulatság jellegzetessége, hogy 
minden magyaros lesz. A birók, a csősz- 
fiuk, a leányok és legények egytől- 
egyig magyar ruhában szerepelnek. Az 

estély kimagasló pontja Hess Irén és 
Rezső tehetséges táncosok palótás-tánc- 

száma lesz. Nagy István baritonista 
a legszebb magyar dalokat mutatja be, 

mig a reggelig tartó tánczenét Kálló 

Géza cigányzenekara szolgáltatja. A 
mulatságra autóbusz a józsefvárosi 
Scudier-térről este félkilenckor indul. 

* Meg kell a szivnek hasadni. Bibó La- 

jos, a jelen magyar irodalom gárdájának 

egyik legtehetségesebb, legmarkánsabb re- 
prezentánsa. „Meg kell a szivnek hasadni" 
c. regénye izgalmas, meleg légkörü, érde- 
kes, rendkivül élvezetes, mégis mélyen járó. 
A hatalmas regény 440 oldalon fehér papi- 
ron, remek vászonkötésben, Athenaeum ki- 
adásban, 90.- lei minden könyvkereske- 
désben, vagy ahol nincs, Lepagená! 
Kolozsvár. 

- A városi zenekar létesitése nagy lé- 

pésekkel halad a megvalósulás fele. A 
zenekar, mely hivatott lesz Temesvár 
zenei életét tovább fejleszteni, mint 

jelentettük, az idei szezonban kezdi meg 
a nyilvánosság előtt való szereplését és 

az év folyamán tiz hangversenyt szándé- 

kozik rendezni. A zenekar ügyével fog- 
lalkozott a temesvári városi tanács is és 
kimondotta, hogy elvállalja a protek- 

torátust és minden anyagi és a lehető- 
ség határain belül erkölcsi támogatást is 
megad, hogy feladatát teljesithesse. 

- Lugosi matróna halála. Lugoson 
nyolcvan esztendős korában meghalt 
Kovácsovics Judit. A népszerü 
matrónát, aki ismert volt jótékony- 
ságáról, nagy részvét mellett temet- 

ték el. 

- A Magyar FPárt óteleki tagozata 
vasárnap, október 15-én délután három 
órakor Nagy Gergely vendéglőjében 
közgyülést tart. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

- Rendőri krónika. Bobrik György 
erzsébetvárosi lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 

aranyóráját ellopta. - K a lcin György 

szintén feljelentést tett, hogy kerékpár- 
ját a józsefvárosi állomásról ellopták. A 
rendőrség Eere a yajoka 

memz e 

Teljes fordulót játszanak a 1 
során az egyesületek és 

mérkőzés a 
A nemzeti bajnokság keretében most 

vasárnap teljes fordulót játszanak a 

csapatok. A programon nem szerepelnek 

különösebb és a tabella kialakulására 
vonatkozólag döntő befolyással biró 
mérkőzések, mégis ez a bajnoki forduló 

eredményezhet nagyobb meglepetéseket 

is. Ilyen elsősorban a Kolozsvárott el- 

döntésre kerülő Universitatea -Kinizsi 
mérkőzés. Bár az Universitatea otthoná- 
ban játszik és a mérkőzés erős favorit- 
jának látszik, mégis va ószinü, hogy a 

Kinizsi megfelelő ellentállást fog kifej- 
teni. 

gyűlését ís olyan okok 

Amilyen váratlan volt a nyugati liga 

olyan váratlanul érte az érdekelt egye- 
sületeket az, hogy a bukaresti futball- 
szövetség a központi liga közgyülését is 
megsemmisitette. A közgyülést meg- 
semmisitő határozat indokolása teljesen 
megegyezik azzal, amellyel a nyugati 
liga közgyülését is megsemmisitették és 
ez még feltünőbb. Az érdekelt sport- 

körökben ugy tartják, hogy a válasz- 
tásokat megsemmisitő központ nem jár 
el egyforma mértékkel és az elmult 

Izgalmas boxmérkőzés 

Posenben nagyszámu közönség előtt 
mérték össze erejüket Lengyelország és 
Csehszlovákia boxolói. A mindvégig iz- 
galmas boxmérkőzés a lengyel csapat 

. 10:6 arányu győzelmével végződött. 

Spori 

közgyülésének megsemmisitése, éppen 

a nemzeti ligamérkőzések 
az Universitatea-Kinizsi 
legfontosabb 
Temesvárott - mint már jelen- 

tettük - a Ripensia a kolozsvári Roma- 
niát látja vendégül, biró a lugosi Tiu- 

neadr. lesz. Aradon az AMTE a 

Brosoviával mérkőzik a temesvári Petcu 

biráskodása mellett. Nagyváradon a Te- 
mesvárott az elmult héten elvérzett 
NAC a bukaresti Unirea-Tricolorral ját- 
szik, Szebenben a Soimii a CGloria- 

CFR-el mérkőzik. Bukarestben a Ripen- 
siára nézve nagy fontosságu mérkőzés 

zajlik le, a Ripensiát verő bukaresti Ju- 
ventüusés a marosvásárhelyi Muresul 

között. 

A bukavésii szövetség a központi liga köz- 
miatt semmisitette meg 

mint a nyugati ligáét 
években is előfordultak már ilyen kisebb 
szabálysértések és akkor nem semmi- 
sitettek meg ligaválasztásokat. 
A választások megsemmisitése mögött 

nyomósabb okok huzódnak meg, mint a 
ténylegesen közölt indokok és ugy a 
nyugati, mint a központi liga sportkörei- 
ben feszült érdeklődéssel néznek a 
kulisszák mögött folyó tárgyalásokra. 
Valószinünek látszik, hogy a tárgyalá- 
sok időközben eredményre vezetnek és 

ez esetben az ujabb ligaközgyülések sima 

mederben fognak lefolyni. 

Világbajnoki selejtező 

Vasárnap bonyolitják le Varsóban a 

Csehszlovák-Lengyelország közötti 
világbajnoki selejtező mérkőzést. Az ér- 
dekfeszitő mérkőzés levezetésére Xi- 

fando bukaresti birót kérték fel. 

A temesvári kerület első osztályál 
a TMTE csapata ujból sorompób 

A temesvári kerület első osztál) 
ugyancsak teljes fordulót bonyoli 
le. A TMTE a Hertha csapatával m 
zik és érdekes összehasonlitást 
majd tenni, hogy a TMTE a T 

szemben milyen eredményre szám 
A TAC csapata ugyanis az elmult 

a Hertha csapatát megsemmisit( 
lénnyel 9:1 gólaránnyal verte. A' 
bajnoki mérkőzések a TAC- 
Ilsa-Banatul és Rapid-Ele!l 

együttesei között zajlanak le. 
A másodosztályu bajnokságok so 

Kadima az Ilsa-pályán látja vendé 
Freidorf csapatát. Ezt a mérkőzést 
érdeklődés előzi meg, mert ez kép 
másodosztályu derbit. Az érdel 

fontos mérkőzést a már régen ne 
repelt II1 é s biró vezeti le 

* 

A Vogl-gát hallat magáról 
A magyar futbalisportnak évek 

két kitünő erőssége volt: Vogl! 
Vogl III, megröviditve: Vogl-gá 
két Vogl hátvédet játszott és az ell 
nek nagyon nehéz dolga volt, mert 
kitünő hátvéd sziklaerősséget jelel 
akár saját egyesületének az Ujpes 

akár a magyar válogatottnak. 
Budapestről érdekes hir került 

zánk mely arról szól, hogy Vo) 
egyesületétől nem kapta meg a jut. 

játékot, ami annyit jelent, hogy: 
kitünő játékos egy nagyobb össze 
esett el. Vogi III bepereite egyesi 
és kártéritést követel az elmaradt 
lomjátékért. Valószinü, hogy meg 

a követelést, de még igy is a buda 
sportkörök élénk érdeklődéssel t 
tenek a nem mindennapi sportcseje i! 
elé. A másik Vogl pedig trénernek a 
ződött külföldre és a magyar spo 
hirnevét igyekszik külföldön öregi 

Finom sollingeni acél áruk, boro! 
ollók, hajvágőgépek, ztehbásek el 

sen vásárolhatók. 

TEJNOR ! FEREMC és 1 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossulbtór zet 



és Amerika metropolisaiban 

Veronika, az Aradról elszár- 

iatal müvésznő neve a táncmü- 
e egjobbjai közé tartozik. Pataky 

a a modern tánemüvészet kép- 

ak a művészetnek, amely a 

rtalmat és mélységet keres. 

cestjének 14 számból álló mü- 
és senkitől eddig meg nem 

a. Bemutatja töb- 

világhirüvé lett 

cimű tánckompozició- 

Művészet 
pataky Veronika táncestje 
ön, október 16-án a szinházban 

az élet három nagy csapását, 

bélymesterek régen harcoltak 
hogy vasárnap délelőtt üzleteiket 

tarthassák. A munkaügyi minisz- 
nságukat teljesitette és az el- 

asárnap délelőtt a borbélyüzletek 
a is voltak. Bukarestben és az 

e számos helyén a borbélysegédek 
tiltakoztak a vasárnapi munka- 

megváltoztatása ellen és memo- 
ot nyujtottak be ebben az ügy- 

É emesvári munkakamara fiókjaii A 

a lhügyi miniszterium az egyes munka- 

gak területén kamarai fiókokat léte- 

minek a célja az ügyvitel gyorsi- 

s könnyitése. A temesvári munkaka- 

ak Lugoson, Karánsebesen, Zsombo- 

Aninán lesznek fiókjai. 

Közgazdaság 
orbélyok vasárnapi munkaszünete harcot 

ckoz a mesterek és a segédek között 

az „Arvizet", a „Háborut' és a „"Vasuti 

katasztrófát" vetiti viziószerüen a nézők 

elé. 
Allegro Barbaro c. táncában hallatlan 

őserő, lendület és az egyéni mozdulatok 
hihetetlen formagazdasága van. A 
káprázatos kosztümöket Alfred Kunz 

és Lizzi Pi s k, Bécs két legnagyobb jel- 
meztervező müvésze tervezte.A zongora- 
kiséretet Bruno Kretschmayer 
berlini zongoramüvész,Pataky Veronika 

állandó kisérője látja el. 
Jegyek a szinházi pénztárnál. amelyek még 1930 előtt alakultak és még 

Román-magyar gazdasági tárgyalások. 

A jövő héten Bukarestben fontos román- 

magyar gazdasági tárgyalások kezdődnek. 

A magyar pénzügyminiszterium, a földmi- 

velésügyi miniszterium és a kereskedelmi 

miniszterium egy-egy szakértőjét küldi Bu- 

karestbe, akik ott a román szakértőkkel 

fognak tárgyalni. A különböző gazdasági 

kérdések között elsősorban arról fognak 

tárgyalni, hogy a két ország közti kompen- 

zációs üzletek milyen mértékben fokozha- 

tók. 

Az üzletek közegészségügyi felülvizsgá- 

lása. Beszámoltunk róla, hogy a kereske- 

dők mozgalmat inditottak az üzleteknek 

közegészségügyi szempontból való felül- 

vizsgálásáért járó tulmagas illetékek ellen. 

Stachler Adám alelnök és Endre Ká- 

roly titkár ebben az ügyben tárgyaltak 

Muntean Leonte dr. városi főorvossal és 

megállapodtak abban, hogy azok az üzletek, 

a régi helyükön vannak, mentesek a köz- 

ben a munkaügyi miniszterhez. A 

tézett a munkáskamarákhoz, amelyeket 

felszólit, hogy a legrövidebb időn belül 

nyilatkozzanak, vajjon a borbélyüzletek 

vasárnap délelőtti nyitvatartása, vagy 

állást. 

sen dönteni. 

Románia és Németország között uj gazda- 

vonatkoznak. A német kormány megbizot- 

munkaügyi miniszter most köriratot in- 

pedig zárvatartása mellett foglalnak-e 

A válaszok beérkezése után fog 

a miniszter ebben a kérdésben véglege- 

dollár 120 lei, német márka 41 lei 50 bani, 

Román gabonaexport Németország felé. 

sági tárgyalások indulnak meg. Ezek a tár- 

gyalások elsősorban a román gabonaex- 

portnak Németország felé való irányitására 

egészségügyi felülvizsgálat és illeték alól. 

A kisiparosok adókedvezménye. A pénz- 

ügyminiszterium utasitotta a pénzügyigaz- 

gatóságokat arra, hogy a kisiparosok for- 

galmi adótartozásának ügyét végre tisztáz- 

zák. Azoknál a kisiparosoknál, akikre 1927. 

évtől 1929-ig fix összegben rótták ki az 

adót, azonnal be kell szedni a hátralékot 

minden hozzáütés nélkül. Viszont azoknál 

a kisiparosoknál, akiket 1930. évtől 1932-ig 

fix összegü forgalmi adóval terheltek meg, 

a hátralékból le kell vonni 75 százalékot, 

amennyiben ezek szerszámjavitás cimen 

ezt a kedvezményt nem kapták volna meg. 

Valutaárfolyamok. A valuták eladási 

ára a következő: francia frank 6 lei 90 

bani, svájci frank 33 lei 40 bani, belga 

frank 23 lei 80 bani, angol font 530 lei, 

olasz lira 9 lei 25 bani, török font 81 lei, 

holland forint 69 lei, cseh korona 5 lei, ma- 

gyar pengő 24 lei, osztrák schilling 22 lei, 

dinár 2 lei 50 bani, zloty 19 lei 50 bani. 

Külföldi kölcsön a mezőgazdaság fejlesz- 

tésére. A kormány azzal a szándékkal fog- 

lalkozik, hogy a mezőgazdaság fejleszté- 

sére külföldi kölcsönt szerez. Ene Ernő ál- 

lamtitkár a kölcsön ügyében tegnap kül- 

A végrehajtások és árverések felfüg- 

gesztése. Október 15-én jár le az a határ- 

idő, amelyet a kormány annak idején kirá- 

lyi dekrétummal bizonyos adósságoknál a 

végrehajtások és árverések felfüggeszté- 

sére adott. Tekintettel arra, hogy október 

15. holnap van és a kormány ezzel kapcso- 

latosan semmiféle intézkedést nem tett, az 

a vélemény alakult ki, hogy a kormány ezt 

a kiméleti időt nem hosszabbitja meg és a 

végrehajtásoknak és árveréseknek szabad 

folyást enged. 

EltsőRENDÜ-száRAZ 

FARREI 
VERSENYKÉBES OLcSó ÁRON 

TEMESVÁR IV. 

BELAKRAUSÉR Él féleron 18-46 

A temesvári gabonapiac irányzatát álta- 

lános lanyhaság jellemzi. A malmok tar
tóz- 

kodnak az üzletektől és ennek következté- 

ben kevés a kinálat. A tengeri irányzata is 

lanyha tendenciát mutat tekintettel arra, 

hogy az uj tengeri előtt állanak a gazdák 

és igy az ótengeri iránt érdeklődést egy
ál- 

talán nem tanusitanak. A temesvári ga
bo- 

napiac tegnapi árai a következők: 76 kg
-os 

buza 320 lei, 78 kg-os buza 330 lei, teng
eri 

190 lei, zab 155 lei, takarmányárpa 155
 lei, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 540 

lei, zsáknélküli korpa 105 lei, lóheremag 

kilója 29-30 lei, lucerna kilója 29-30 lei
. 

inarművészi munkálai 
kézimunkát, babát stb. átveszek 

„fiteliec övika" 
Városháza-épület 

ezzrn 

szombat, október 14. 

Mozik müsora: 

Apollo-mozi: Mexikó virága. 

Forum-mozi: A kémnők. 

tai a jövő hét elején érkezn ek Bukarestbe. földre utazott. Capitol-mozi: Vágyak éjszakája. 

inTA 

VERE (ANDOR 

(Utánnyomás tilos.) 

41. folytatás. 

indezeket a gyaus adatokat megtudva, most 

étervárra utaztam és ott folytattam nyomozá- 

t. Eppen egyik folyóiratomat szerkesztettem, 

egyszer csak egy magas, vöröshaju 
ember lé- 

szobámba, aki nagyon bizalmas dologban 
négy- 

közt óhajtott velem beszélni. Alig, hogy ma- 

maradtunk, arcképet vett ki a zsebéből. 

rzev, ez az ön arcképe, amint láthatja, a 
rend- 

yilvántartásából való, ahol önt figyelik. 

De uram! hogyan jut ön ehhez az arcképhez? 
- 

em meglepetve az idegent. 

agyon egyszerüen. Magamhoz vettem. 
Én 

nis az ochrana tisztviselője vagyok, jelenleg 
kü- 

megbizatással Varsóban. 

Es akkor, mit Keres nálam? 

eggyőződésileg társadalmi forradalmár va- 

szeretnék mozgalmaikban támogató munkám- 

, hogy itt nincsen csap- 

egész élete sorát. Elődei Magyarországbó 

ak Oroszországba régen, de ő már testestől 

osztást. 

alóban őszinte szándékkal 

lelkestől orosz volt, különben Bakainak hivták. 

Már ifju korában is forradalmai nézetei voltak. Ez- 

ért és hasonló tetteiért be is börtönözték. Kiszabadu- 

lása érdekében hajlandónak mutatkozott az ochrana 

szolgálatába állni és a varsói ochranánál nyert be- 

Ezentul Bakai nagyon gyakran felkeresett engem 

és legnagyobb megdöbbenésemre olyan adatokkal tu- 

dott szolgálni a forradalmi párt legtitkosabb 
terveit 

fletőleg, amelyekről ő sokszor előbb értesült, mint én 

magam. 

További beszélgetései során Bakai aztán elmon- 

dotta, hogy az ochrana legfontosabb hireit Raskin- 

tól, a mesterdetektivtől nyeri, aki az egész forra- 

dalmi pártot ugy ismeri, mint a tenyerét és akinek az 

utóbbi idők legnagyobb letartóztatásai köszönhetők. 

Raskint azonban személy szerint nem ismeri sen
ki, 

csak az ochrana generálisa és helyettese. 

Raskinra, bármerre utazott, hatalmas csopor
t de- 

tektiv vigyázott, hogy baja ne történjék vagy 
fel ne 

ismerjék. ő ezt onnan tudja, mert néhány hónappal 

ezelőtt ochrana-ágensek jelentek meg Varsóba
n, akik 

közölték, hogy feladatuk az ország legnagyobb rend- 

őrkémére vigyázni, aki csakhamar megérkezik, 
mert 

egy forradalmi agent provokatőrrel lesz nag
y megbe- 

szélése. Mindenesetre nagyon fontos lehete
tt ez az 

ügy, mert csakhamar megérkezett az ochrana generá
- 

lsa is, aki mindennap tájékozódott, hogy mit vég
zett 

Raskin 

Ezek után felszólitottam Bakait, hogy próbálja 

meg ennek a titokzatos Raskinnak a kilétét 
megtuda- 

kolni. 

Egy napon Bakai lélekszakadva futott 
hozzám. Ép- 

pen most hallotta, hogy az ochrana igaz
gatója azért, 

hogy feljebbvalóján, a generálison, eg
y sulyos mel- 

lőzésért megbosszulja magát, eltét
ette láb alól annak 

legértékesebb munkatársát. A meggyilkolt nem lehe- 

tett más, mint Raskin. Egy héttel ezelőtt történt Ver- 

sóban az 
l 

Furcsa gondolat villant agyamban. Egyelőre még 

magam sem tudtam az okát, de ösztönösen ez volt az
 

első ötletem. Vajjon, nem volt-e Asev ebben az időben 

szintén Varsóban: 

Legnagyobb csodálkozásomra csakhamar megtud- 

tam a párttól, hogy Asev a mondott időben valami ki-
 

küldetésben valóban Varsóban volt. Uj barátunk to-
 

vább nyomozott, éjszakánkint tolvajlámpa fényénél 

álkulccsal kinyitotta a merényletekre vonatkozó irat-
 

szekrényt az ochrana irodájában és megállapitotta, 

hogy a legutóbbi merényletek szereplőit mindig 

ugyanaz a személy árulhatta el, mint besugó. Az a
da- 

tok minden esetben a forradalmi párt legb
ensőbb tit- 

kainak ismeretéről tanuskodtak. 

Miközben igy szépen együtt dolgoztunk, Bakai 
egy- 

szerre csak eltünt mint a pára. 

Rövidesen megtudtam, hogy a titkos rendőrség 
rá- 

jött, hogy velem találkozni szokott, azonnal be
zárta a 

Péter Pál-erődbe, ahonnan nyole hónappal késő
bb Szi- 

bériába szállitották. 

En már rég Párisban voltam, midőn egyszerre csak 

nyilik szobám ajtaja és ki lép be? Nem más, mint 

Bakai. 
A szibériai szállitás közben sikerült megszöknie és 

a határon is átmenekült. 
Elbeszélgettünk a régi időkről és ismét gyakori lá- 

togató lett nálam. Azonban még mindig óvatos vo
l- 

tam vele szemben és csak az utóbbi hónapokban emli- 

tettem meg előtte Asev nevét. Elmondottam, hogy 

Asev a forradalmi mozgalom legragyogóbb alakja, 

majd megkérdeztem Bakait, hogy ismeri-e őt. 

Amit ezen kérdésemre Bakai válaszolt, az a legna- 

gyobb csodálkozással töltött el 

Bakai kijelentette, hogy ő még a legjelentéktele- 

nebb terroristát is ismeri, legalább hirből, ha másként 

nem, de Asevnek még csak a nevét sem hallotta soha- 

sem a rendőrségen. 

(Folyt, köv.) 



8. OLDAE 

Rádió 
Szombat, október 14: Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20: 

Dalok. 8.40: Csellóhangverseny. 9.30: 

Éneknégyes. 10.15: Filmzene. Budapest. 

7.A5: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Gramo- 

fonzene. 2.30: Zenekari hangverseny. 6: 

Farkas Edit előadása. 6.30: Szalonzenekari 

hangverseny. 7.30: Mit üzen a rádió. 8: 

Szücs László dalokat énekel. 8.45: Tarka- 

est. 11: Jazz-zene. 12: Kiss Lajos cigány- 

zenekari hangversenye. Bécs. 12.20: Zene- 

kari hangverseny. 5: Mandolinzene. 7.45: 

Zenekari hangverseny. 11: Szórakoztató 

zene. Belgrád 12: Gromofonzene. 1.5: Ze- 

nekari hangverseny. 5: Gramofonzene. 6: 

Népdalok. 8.30: Hangverseny. 9.30: Zon- 

gorahangverseny. 11: Zenekari hangver- 

seny. 11.45: Tánczene. Berlin. 9.5: Tánc- 

zene. 10: Nagy zenés tarka-est. 11: Tánc- 

zene. Hamburg. 10: Tánczene. 11.30: Zon- 

gorahangverseny. 12: Filharmonikus hang- 

verseny. Langenberg. 9.10: Vidám-est. 

11.40: Gramofonzene. Lipcse. 7.30: Bala- 

lajkazene. 9: Hangverseny. 10.15: Tánc- 

zene. 12: Kabaré. Milánó. 6.20: Gramofon- 

zene. 8.40: Gramofonzene. 9.45: Tarka-est. 

11: Tánczene. München. 5.30: Könnyü zene. 

7.30: Népdalok. 12: Zenekari hangverseny. 

Prága. 6.25: Gramofonzene. 8.55: Zenekari 

hangverseny. Róma. 6.15: Könnyü zene. 

9.15: Gramofonzene. 9.45: Zenekari hang- 

verseny. (Hubay: Hullámzó Balaton.) 11: 

Gramofonzene. Strassburg. 6: Könnyü 

zene. 7: Hangverseny. 9.45: Gramofonzene. 

10.30: Tarka-est. 12.30: Tánczene. Stock- 

holm. 8.30: Tánczene. 9.45: Katonazene. 

11: Tánczene. Stuttgart. 5: Szimfonikus 

hangverseny. 11.20: Gramofonzene. Varsó. 

5.55: Hangverseny. 7.20: Hangverseny. 9: 

Zenekari hangverseny. 10.20: Zongora- 

hangverseny. 11.20: Tánczene..-. 

Vasárnap, október 15: Bukarest. 1: 

Szimfonikus hangverseny. 2: Könnyü zene. 

6: Zenekari hangverseny. 7.15: Hangver- 

seny. 8.20: Tánczene. 9.40: Aria-est. 10.15: 

Zenekari hangverseny. Budapest. 11: Kato- 

likus istentisztelet. Szentbeszédet mond adr. 

Tóth Tihamér. 12.15: Evangélikus isten- 

tisztelet, majd zenekari hangverseny. Szü- 

nmetben Papp Jenő rádiókrónikája. 3: Gra- 

mofonzene. 4: Gazdasági előadás. 5.30: 

Weisz István dr. előadása. 6: Pertis Jenő 

cigányzenekari hangversenye. 7.15: Aszlá- 

nyi Károly vidám csevegése. 7.45: Kentner 

Lajos zongorahangversenye. 8.25: Muzsi- 

káló versek. Előadják Ignátz Rózsa és Csa- 
nády György. 9.10: Helyszini közvetités a 

Pesti Szinház-ból. Az Aprilisi vőlegények 

cimü filmoperett előadása. 11.25: Bodrics 

Béla cigányzenekari hangversenye Szánthó 

Gyula énekszámaival. Bécs. 1.30: Szimfoni- 

kus hangverseny. 4.30: Zenekari hangver- 

seny. 6.55: Hangverseny. 8.50: Hangver- 

seny. 9.30: Rádióegyveleg. 11.15: Tánczene. 

Belgrád. 12: Népdalok. 1.30: Tarka gramo- 

fonzene. 4: Zenekari hangverseny. 4.45.: 

Gramofonzene. 6: Tánczene. 7.55: Karének. 

8.40: Tarka zenés-est. 11: Cigányzene. 

Berlin. 9.5: Operettelőadás. 11: Tánczene. 

Ereslau. 5: Szórakoztató zene. 8: A müvé- 

szek ünnepi felvonulásának közvetitése 

Münchenből. 11.30: Tánczene. Langenberg. 

5: Szórakoztató zene. 7.20: Vidám gramo- 

fonzene. Milánó. 5.30: Könnyü zene. 7.15: 
Gramofonzene. München. 5.20: Szórakoz- 
tató zene. 7.40: Hangverseny. 9.10: Zene- 
kari hangverseny. Róma. 6.15: Zongora- 
hangverseny. 8.20 : Gramofonzene. 9.45: 
Zongorahangverseny. 10: Hangverseny. 
10.50: Szimfonikus hangverseny. Strass- 
burg. 5: Szimfonikus hangverseny. 7: 
Könnyü zene. 8.30: Kamarazene. 9.45: Gra- 
mofonzene. Stockholm. 5.30: Gramofon- 
zene. 6.5: Hangverseny. 8.35: Zenekari 
hangverseny. 11: Hangverseny. Stuttgart. 
7: Vidám szüreti hangjáték. 9: Operaelő- 
adás. 11.45: Gramofonzene. Varsó. 5.30.: 
Dalok. 7.40: Hangverseny. 9: Könnyü zene. 

fipvóhíicdetéselk 

étázasság 

Birtokoscsalád 

keresztény (csinos) árvája vagyok. Mi- 

előbb férjhez mennék. Ha jövendőbelim 
gazdálkodni óhajt, benősülhet birtokom- 
ba, de készpénzzé is tehetjük, vagy bér- 

beadjuk. Komoly választ „Személy a 
fontos" jeligével kiadóhivatal továbbit. 

(1222) 

lkalmazás 

Keresek 
iparral rendelkező nőt, vagy aki iparát 
betudná szerezni ruhaszalon részére. IV. 
Bulv. Berthelot 19, ajtó 4. „Salon Tem- 
po. (3479) 

Ügyes keztyüvarrónőket 
felveszek. „Atelier Erika", Városháza- 
épület. (1203) 

fevelezés 

Leányálmaim férfiát keresem. 

Irásából remélek rátalálni. Öt 
nyelvet beszélő szép, elegáns leány 
vagyok. Leveleket „Az ideális fér- 

rek. 

Költői hajlamu, a hétköznapias- 

ságon jóval felül álló hölggyel le- 
velezésbe kezdenék. Csak olyanok 
irjanak, akik nem kalandot keres- 
nek. Leveleket „Ideál" jeligére a 

kiadóhivatalba kérek. 

Vidéki urileányok! Ki akar szó- 
rakoztató, kedves levelezést kez- 
deni temesvári vidám fiatalember- 
rel, az irjon „Aramis" jeligére a 
kiadóhivatalba. 

Melyik komoly uriember lenne 
szórakozópartnere vöröshaju uri- 
leánynak. „Csak korrekt" jeligére 
a kiadóba kérek levelet. 
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Házasság 

Jó forgalmu üzletem van, 35 

éves gyermektelen özvegy vagyok, 
férjhez mennék állásban levő intel- 
ligens emberhez. Leveleket „Üzlet- 

asszony" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. 

Benősülhet 30 év körüli korrekt, 
jómegjelenésü rőfössegéd, lehető- 
leg a rövidáruhoz is értő, beveze- 
tett vidéki uzletbe. Leveleke: 
„Egyetlen leány" jeligére a kiadó- 

ba kérek. 

Feleségül vennék kizárólag ala- 
csony szőke leányt, hozomány nem 

szükséges, de kelengye igen. Leve- 
leket „Allandó állásom van" jel- 

Katolikus magyar 

azonnalra kerestetik. Cim a kiadóban. 

(3476) 

okleveles tanitónő 7 éves fiuhoz vidékre 

dászvétel 

Házhely 
a politecehnikum mögött, 197 négyszögöl, 
családi okból rögtön eladó. Közelebbit 
Dóm-tér 9, házmesternél. (390) 

„Singer" 
sülyesztő varrógép megvételre kereste- 
tik. Cimeket kérem leadni: March-tra- 
fikba, IV., Küttl-tér 1. szám alá. (3478) 

Müvésziesen kidolgozott 
tiszta mahagoni ebédlő, vadonat uj, sür- 
gősen eladó. Megtekinthető Jenőherceg- 
utca, Transsylvania-ház, Lotter aszta- 

losnál. (3471) 

Betoncsövek 
prima minőségü, 15 darab, 1 méter hosz- 
szu, 25 cm. belvilággal nagyon olcsón el- 
adók. Friedrich Testvérek R.-T., Timi- 

E rovatba este nyolc óráig feladott hirdetések másnap reggel meg- 
jelennek. 

Kizárólag LEVELEZÉS, HAZASSAG, ALLÁSKERESÉS, OKTATÁS 
és TESTAPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 

Egy szó ára EGY LEL, vastagabb betüvel szavanként KETTŐ LEI. 
Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 

A legkisebb hirdetés ára TIZ LEL 
A hirdetési dij minden esetben ELőRE FIZETENDŐ. 

jet keresem" jeligére a kiadóba ké- 

ványokat a tájfestés rejtelmeibe 

kiadóban. 

szati akadémián, beiratások októ- 

Haarregenerátorral". Üvege 45 lei. 
igére a kiadóba kérek. 

11.25: Tánczene. 

Nyomatott a 

EEEz 

Nicolinnál Timisoara I., Liget-ut 8. 

soara, IV. Telefon 9-50. (3480) 

Fiatal füszerkereskedő, aki üzle- 
tét nagyobbitani szeretné, megnő- 
sülne 50-60.000 lei hozománnyal. 
Levelet kérem „Komoly fiatalem- 
ber" jeligére a kiadóhivatalba. 
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Allást keces 
Jó bizonyitvánnyai rendelkező 

fiatal akkumulátor- és autóvillany- 
szerelő bármilyen állást vállal. Vi- 
dékre is megyek. Cim a kiadóban. 
Festőmüvész, tehetséges tanit- 

elrejtene. Ajánlatokat a kiadóba 
„LArt" jeligére kérek. 

Fiatal textilkereskedő-segéd ál- 
lást keres, lehetőleg vidéki városba 
menne. Szives megkeresést kér 
„Elsőrendü szakember" jeligére a 
kiadóba. 

Román, német, magyar levelező 
azonnalra állást keres. Leveleket 
„Sürgős" jeligére a kiadóba. 

Mosást nagyon olcsón vállalok. 
Házakhoz nem mehetek. Cim a 

Őktatás 

Bérczy gyors- és gépiró szakis- 
kola, IV., Küttel-tér 1. 

Szabászati tanfolyamok a szabá- 

ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

lestápnatás 
Uj fodrászüzlet a Belvárosban. 
Elsőrendü kiszolgálás. A. Alexan- 
dru. Jenőherceg-utca 18. 

ősz haját eltüntetheti „Ideal- 

tözés miatt. Vadászerd 

Jólmenő üzlethelyisé 
Fratelian kiadó, esetleg házzal 
adó. Cim a kiadóban. 

Hálószobák 
konyhaberendezés, állandóan 
mélyen leszállitott árban. Bo 
jos, Erzsébetváros, Király-u. 3 

Eladó 
diófaágy, éjjeli szekrény, majoli 

vek. Erőd-u. 10, I. Megtekinthető 
óra között. 

Boksa-Montanán, a város központ 
kedvező fizetési feltételek mellett 
All hat modern parkettás szob 
szoba, konyha, éléskamra, na, 

nagy kiterjedésü parkirozott 

Schindler bácsi, Bocsa-Montana. 
válaszbélyeggel ellátott levélre vá 

Kiadó 
egy szoba-konyhás lakás magány 
nek, vagy urnak november e 
Erőd-utca 10, II. em. 

4 szobás 
modern lakás kiadó, Belváros, Lo. 

Modern 3 szobás 

négyszögöl kerttel, külön baromf 1 
ral olcsón kiadó, a vágóhidi 6-os 

mos megállótól 2 percre, szemben 
latvásárral, Str. Caras 11, Russu 

poharak, tüzhely, hordóállomány 

raktár, mosókonyhából és egy gyi 

mely a Kápolna-hegyre vezet. Bő 

Vakás 

utca 12. Papneveldei bérpalotában 

családi ház, azonnal beköltözhető 

gáteres uj ház. Megtekinthető na " 
3 és 6 óra között. (. 

Két utcai szoba 
I. emeleten, vizvezetékkel, irodá 
alkalmas, nov. 1-re kiadó. I., Mercy 

Modern 3 szobás 

lakások azonnal, vagy nov. 1-re 

Gyárváros, Indóház-utca 7. 

Vasárnap este 

Fratelia, XI., 12. 

Bukarestbe utazom. Elvállalok mil 
nemü megbizást. összeköttetésekke 
delkezem. Ertekezni vasárnap dé 

( 
Elveszett 

a mentőállomástól a Boulevard-c 

dáig egy férfi aranylánc. Megtal 
illő jutalom ellenében a mentőknél 
le. 


